树间,在亭台楼阁旁,在你的目之所及处,绵延铺展。风 来、醉了心脾。我不想开灯、不忍开灯,借着窗外微弱的 -样的同伴把观光电瓶车开出了"三蹦子"的既视感,一 光,隐约看到枝头两朵洁白的花,小小的、弱弱的,却那么 客蹦蹦跳跳、走走停停,走马观花各个展园,各具特色、景 努力的绽放着、馨香着。心在一刹那间更加柔软——这 猪。对了,还有一只傻憨憨的羊驼,怎么招呼都纹丝不动 每天晚上都要给老妈微信留个言:是"吃了吗""吃的 ——认真地思考着"羊生"。"绿树浓阴夏日长,楼台倒影 啥""出去戴口罩"等习惯问候与叮咛;是"不加班""下班

的书本,有一句没一句的闲话着。猫,在刚倒腾出来的空 着我爸蹒跚着走了过来。我复又解开安全带,从车里钻

箱子里,静静地坐着,发呆。而我,有多久了,都没有悉心 比高楼还要高的天边,有小小一镰弯月,收割着人间 侍弄阳台上的花花草草。三角梅依然固执着绿叶葱茏。 上午去了园博会。叫不上名字的各色鲜花在山湖路 小雨的夜里,我起身关窗。步入阳台,竟有馨香扑鼻而

入池塘",几只仙气十足的黑天鹅引得我们驻足。小伙伴一了""到家了""吃饭了"等素常琐碎与絮叨。天天如此、年一出来、冲着我爸迎过去。却听老爸边走边说:"走吧走吧, 儿高一声低一声地喊着:"给我们比个心""比个心"。终 年如此。前几天回老家,逛超市买了一块榴莲、几枚山 我没事儿,就是看看。"车缓缓开动,后视镜里老爸老 究,天鹅还是没有听懂,兀自闲游。脚下这片土地,曾经一竹。我不吃榴莲,但是我想让老爸老妈尝一尝。看来,这一妈的身影越来越小,而我内心的波涛却一浪高过一 是满目疮痍的城市伤疤,正是因为有了爱与奋斗,才绽放。味道,并不符合他们的口味。可我想啊,以后在别人说到。浪。有一种爱,或平静深沉,或暴雨狂风,但她高过高 榴莲的时候,我爸就可以理直气壮地说:"我吃过!臭榴 山,深过深海 喜欢傍晚,在阳光寸寸短去中或回忆、或期待。闺女 莲!"每次离开家返唐,我妈总是要"十八相送",而我爸多 今天的月亮并未不同。心中有爱,每天都可以是七 头上松松盘了个髻子,进进出出,收拾着桌子上、箱子里 数时候是在午睡。这次不一样。我们刚坐进车里,便看 夕。愿,有爱的人,都能被爱。愿,万事万物,静默欢喜。



(作者系星河湾社区居民)

识文化、思想哲学才得以传承。几千年来,读书的习惯 去"的信息则多为空白。

说起读书这个话题,它是永恒而晦涩的。之所以说 则四五分钟。且不说知识体系的完整性,就连最基本的 本无从谈起。即便是妙手偶得一两好段子,想要深入挖 它永恒,是因为早在三千多年前,我国就有了最早的书。信息构成也仅局限于"博人眼球"的"是什么"的结论性。掘,对不起,由于其碎片化属性,让你根本无迹可循。

着人们生活节奏的加快,各种网络上的"碎片知识"充斥 这种思考可以发生在阅读过程中,也可以发生在阅读结 理!能够更好地把握事物发展的规律和走向。而这一 着人们的生活,虽然这种行为也被人们"美化"成为信息 束以后。这种思考更多体现了对知识信息的"抽丝剥 切,均源自于读书、饱学!再看当下的短视频文化,且不 茧"的过程,而这个过程又多由剖析、凝练、总结、质疑、 说如此碎片化的娱乐信息不仅不能够让人饱学多智,恐 知识体系的完整性。而这个完整性多是由"是什么""为 息彻底辨别领悟。而当下流行的短信息文化,更加不具 了。 什么""怎么来""怎么去"四大方面构成。而对于手机上 备这样的属性。人们娱乐性的观看各种短视频,为之触 综上所述,我只想大声疾呼:"诸君,放下手机,读书 的碎片化信息,是完全不具备以上属性的。碎片化信 动便收藏转发,观之有趣亦便一笑了之,倘若食之无味 吧!" 息,这里仅以当下风靡的短视频为例,短则一两分钟,长 便迅速划走,整个过程便是在秒级单位内完成,思考根

另外,读书能给人带来的最大的体验,便是思考。 互相促进。读书好处多多——读书的人善辨,通达,明

(作者系唐山松下营业部员工)



秋天里,写满了童话。七夕在立秋之后来临,有情的 地方,不想被人安慰,自己一个人疗养。就连笑容,也少 以放任自流,可是这注定收获的秋天里,勤劳依然是最美 我们总是不断地奔跑不断地跌倒,却依然没有放弃 到了生命的彼岸,回首处,但愿我们还会热泪盈眶。

丽的身姿。那就用我们的满腔热情,付出,收获,去拥抱。心中执着的梦。用爱去涂抹着梦想的颜色,用执着去兑。 秋,内敛也。当我们经历了年少轻狂,青春躁动,壮 秋就是指暑去凉来,意味着秋天的开始。到了立秋, 才发现,再也回不去的是这一路走过的四季风情。只有, 润,学会了不去斤斤计较,学会了包容生活。于是,云淡 梧桐树开始落叶, 图此有"落叶知秋"的成语。"秋"字由禾 向前。

与火字组成,是禾谷成熟的意思。秋季是天气由热转凉, 人生之秋,格外沉重。肩上扛着世界的希望,心里装 朗。在饱满中,执着而勇敢,安静而内涵的,绽放。俯首 再由凉转寒的过渡性季节,立秋是秋季的第一个节气。着家人的期望。不能停留,不能闪失。累了,就站在山 拾得,满地金黄。 一叶知秋,沉甸甸的季节里,唯有懂得,落地生根。 顶,或凝眸远眺,或放声嘹亮。苦了,就默默的在安静的

天里,到处都有情怀。落叶,稻香。秋天里,不再张望,而 是,每一个现在,都是一个新的开始。前方,才是我们追

风轻,月白清明。正如这秋天的来临,秋高气爽,月明星

(作者系党政综合办公室职员)

们全家人同病魔抗争,同时,抚育孙女、孙子健康成 敬。大姐还说,老艾过去不会炒菜做饭,这次老天爷给 之心!

2018年7月,从北京肿瘤医院做介入手术、化疗后 姐"真是名不虚传! 饭都心有余而力不足了。整个家都交给我这个手迟眼 米面饼子。恰好,在楼下遇到张大姐。 笨的老头儿,这日子可怎么过呀!病人的情绪,影响到 "这个饭还用去买?" 全家。一时间,整个家庭都被一种悲观、消沉的气氛所 "我不会做呀。" 笼罩。这时,张素萍大姐前来探视慰问:"我和弟妹待 "我做了给你送去。" 会儿"。我被支出去买菜。早就听说张大姐做"思想工 中午,我们刚端起饭碗,大姐就来敲门。那天,大 想,真心实意替他人解 作"特别有一套,许多邻居之间、家庭成员之间产生隔 姐特意赶制了玉米面野菜馅的菜饽饽,刚出锅,自己没 忧。这是"知心大姐"张 阂,居民背上思想包袱,经张大姐一开导、解劝,都烟消 来得及吃,先给我们送来。老伴如获至宝,一气吃了一 素萍不变的"初心"。

云散。这次,不知老伴能否被说服。

央视儿童节目,曾有个深受欢迎的栏目"知心姐 上现出了难得一见的笑容。送走了张大姐后,老伴向 可张大姐送来的红烧肉她吃起来,就像饿了多少年 长。一路走来,我们由衷地感恩好邻居,堪称及时雨、他一个'进修'的机会。让这个握惯了枪杆子、笔杆子 2019年5月中旬,儿媳住院做手术,儿子及其岳父 智多星的"知心大姐"张素萍,她总是给我们出主意、伸 的人会使菜铲子、饭勺子……""心理疗法"起作用了, 岳母把全部精力都投入到医院。家里,患病的老伴儿 笼罩在家庭上空的乌云被一扫而空。看来,"知心大 和孙女、孙子"一老两小"全交给我。面糊眼打苍蝇—

回到家,老伴的精神濒于崩溃。自从患病以来,上对三 张大姐的厨艺也是远近闻名。同样的米面,经她 "除了做饭,家里还有啥需要我帮忙的事,尽管招呼 个年逾八旬的老人不能尽孝,下对两个嗷嗷待哺的孙 做出来的饭就清香可口;同样的原料,由她加工制作的 我。"关键时刻,张大姐又伸出了援手。儿媳住院前后 辈不能尽心;特别是经过化疗后,连洗洗涮涮、下厨做菜品就色香味俱佳。一天,我从早市买回老伴爱吃玉一个月,张大姐作为我家的"编外成员",指导并帮助我

个,撑得到晚上都不觉得饿。 大约一个小时后,我买菜回来,果然看见老伴的脸 说来也怪。平时,我炒菜的肉,老伴闻都不闻, 区居民)

姐";现实生活中,我们惠安楼社区也有一个享誉邻里。我细述了原委:"张大姐说,我虽然得了重病,但已经顽。似的,不仅吃相贪婪,而且专拣肥肉多的下筷子。 强生存了两年多,说明希望还很大。大姐说,双方老人 前年秋天,猪肉价格正贵的时候,张大姐一次就给 2016年9月,我的老伴被确诊患癌。打那以后,我 都有人侍候,你安心把病养好,就是对老人最大的孝 我们炖了一小盆。"知心大姐"有一颗金不换的善良

呼拉不开啦!"不要紧,有我呢!"张大姐再次伸出援手, 渡过了难关。

在社区,受助于张 大姐的还有很多人。

设身处地为他人着 (作者系惠安楼社

出版单位:《唐山国家高新区》报编辑部 地址:唐山市建设北路99号火炬大厦附楼413-2室 邮政编码:063020 电话:0315—3196271 5776440





一支《风继续吹》

(外一首) □ 雪玲

一支《风继续吹》 不知痴醉了多少歌谜 也不知歌者那颗富有情怀的灵魂 是否已经得以安放

一支《风继续吹》 不知模糊了多少人的眼睛 而又有多少人在他灵魂的歌声中 知道并懂得了世事的沧桑

一支《风继续吹》

不知吹过多少张国荣人生路上留下的足迹 也不知有多少人在他歌声的意境里 还一直如痴如醉地徜徉

花儿只为你开

纯净与喧嚣

一半梦境 一半现实

梦境与现实的手

在云雾缭绕的空间紧握 之后慢慢地分离

一份无奈

一份凄楚 送走你远去的背影

我的耳边又响起那支 《重回心灵花园》

花儿只为你开 任世事变迁 任春花秋叶随风飘散在 我们过往的路上

(作者系东方企业集团公司员工)



《生命中不能承受之轻》

作品简介:

米兰·昆德拉最负盛名的作品之一。小说描写了托马斯 与特丽莎、萨丽娜之间的感情生活。但是,它绝不是一个男人 和两个女人的三角性爱故事,它是一部哲理小说,小说从"永 恒轮回"的讨论开始,把我们带入了对一系列问题的思考中, 比如,轻与重,比如,灵与肉,它带领着我们思考——什么才是 人类不能承受的生命之轻? 意蕴深远,读它,你能领悟到智慧 的力量,但又绝不枯燥。

作者简介:

米兰·昆德拉(Milan Kundera, 1929-),捷克小说家,生 于捷克布尔诺市。父亲为钢琴家、音乐艺术学院的教授。生 长于一个小国在他看来实在是一种优势,因为身处小国,"要 么做一个可怜的、眼光狭窄的人",要么成为一个广闻博识的 "世界性的人"。童年时代,他便学过作曲,受过良好的音乐熏 陶和教育。少年时代,开始广泛阅读世界文艺名著。青年时 代,写过诗和剧本,画过画,搞过音乐并从事过电影教学。总 之,用他自己的话说,"我曾在艺术领域里四处摸索,试图找 到我的方向。"50年代初,他作为诗人登上文坛,出版过《人, 一座广阔的花园》(1953)、《独白》(1957)以及《最后一个五月》 等诗集。但诗歌创作显然不是他的长远追求。最后,当他在 30岁左右写出第一个短篇小说后,他确信找到了自己的方 向,从此走上了小说创作之路。

Tangshan National Hi-tech Industrial Development Zone

项目花开 发展加快

唐山高质量发展项目观摩活动

走进高新区



半月刊(总第255期) 内部资料 免费交流

最大的洗选煤成套设备生产基

地。百川智能的轨道交通装备

制造基地项目将打造全国最大 的轨道交通检修试验设备研发

发挥区位优势引项目。抢

抓京津冀协同发展机遇,以京

唐智慧港为主要承接平台,以

京唐城际铁路建设为契机,打

好"不是同城胜同城"区位优势

牌,推动产业项目加速落地。

京津冀高端制造产业e家项目

-期已完工,并有40余家京津

企业签约入驻。苏宁冀东智慧

电商产业园项目已投入使用

中国邮政的唐山综合电商物流

园项目、陆凯科技的大型能源

分级装备研发制造基地项目等

项目近期将开工建设。

制造基地。

庞秋原对疫情防控工作进行 再安排再部署

戴口罩 少聚集 少流动

验证健康码 保持一米线

敬行如知强自控

慎 终 如 始 战 疫 情

本报讯(杨欢张艳)8月10日,高新区党工委书记、管委会主任庞秋原召开疫 决筑牢疫情防控坚固防线

会议强调,政治站位要再提高,各单位各部门要深入贯彻落实习近平总书 关于做好常态化疫情防控工作的重要指示精神和党中央、省市委决策部署,深刻 吸取国内其他地区疫情防控教训,绷紧警惕意识,"宁可信其有、不可信其无, 可信其大、不可信其小",落实落细防控措施,坚决果断行动,推动防控工作严起 来、紧起来、实起来,坚决筑牢疫情防控坚固防线,切实维护人民群众生命安全和 重点场所管控,落实落细各项精准管控措施,同时加强预检分诊、首诊负责和发 练,积极开展好各项防控工作的培训和应急演练,各责任单位对工作人员的政策 底数,精准及时开展常态化核酸检测,确保应采尽采、应检尽检,并及时登统_ 线,既当指挥官、又当作战员,进一步加强指挥调度,积极宣传疫情防控政策, 化联防联控、群防群控,从严从细开展督导检查,对各项工作任务逐项明确时 表、路线图、任务书,全力以赴抓好贯彻落实。要严明纪律规矩,严格执行指挥 各项命令,统筹协调各工作组保持高效运转,落实领导带班和24小时值班制度 要健全信息报告、协同联动,提高政治敏感性,做到信息畅通,对上级交办的督办 事项牵头部门要组织落实到位,并第一时间反馈上报,收到协查函、应急事件要 第一时间向党工委、管委会报告,依规依据进行应急处置。

高新区举行"请党放心 强国有我"



本报记者 刘梓涵 摄

本报讯(王曦辉 王晶)"请党放心,强国有我!请党放心,强国有我!"……8 月5日下午,铿锵有力的青春誓言数次响彻高新区会展中心,一场别开生面的启 动仪式在这里举行,高新区"请党放心,强国有我"主题实践活动就此拉开帷幕。 高新区党工委书记、管委会主任庞秋原出席活动并讲话,管委会副主任王玉山主 持活动,党工委、管委会领导班子成员,法检两长、副县级干部出席活动。

代使命,坚定前进信心,立大志、明大德、成大才、担大任,让青春在为党、为祖国、为 人民的奉献中焕发出更加绚丽的光彩。要坚定"强国有我"的大理想,以"信念之 光"挺起奋勇前行的"硬脊梁"。把自己的小我融入祖国的大我、人民的大我之中, 始终胸怀祖国、心系民族、情牵家乡,让理想信念在创业奋斗中升华,让青春在创新 创造中闪光。要培铸"强国有我"的真作为,用"实干之笔"书写奋斗拼搏的"新篇 章"。投身实践,在实际工作中锤炼品德修为、练就过硬本领;勤于创新,立足本职 岗位,用"创新之力"敲响破浪前行的"冲锋号";勇于担当,用"实干之笔"为加快"四 个高新"建设贡献青春力量。要涵养"强国有我"的报国志,用"为民之心"浇灌鱼水 情深的"参天树"。弘扬伟大建党精神,对党忠诚,胸怀人民,以开展"我为群众办实 事"实践活动为契机,问需于民、问计于民,用心用情用力将群众的实事办好、好事 办实,让一张张"问题清单"变成群众的"满意清单"。

会上,宣读了《致全区青年的倡议书》,少先队员代表、共青团员代表、企业青 年代表和青年文明窗口代表分别进行了表态发言。在"请党放心、强国有我"朗 诵环节,四名青少年代表用最饱满的声音,坚定地向党道出了青春的誓言。最 后,与会同志全体起立,齐声喊出"请党放心,强国有我!"将全场气氛推向高潮。 高新区将通过组织开展"请党放心,强国有我"主题实践活动,引导全区党员干部 进一步坚定理想信念,感觉恩、听党话、跟党走,在继往开来中承担强国重任,奋 进新时代,开启新征程,为推动高新区高质量发展贡献力量。

庞秋原深入基层暗访检查常态化疫情防控措施落实情况

日,高新区党工委书记、管委会主任庞 秋原不发通知、不打招呼,深入基层暗 访检查常态化疫情防控措施落实情 况。他强调,要深入贯彻落实习近平 总书记关于做好常态化疫情防控工作 的重要指示精神和党中央、省市委决 策部署,慎终如始抓好疫情防控,严格 落实常态化疫情防控措施,压实"四 方"责任,坚决守住守好高新阵地。

庞秋原一行首先随机来到区防控 办,了解应急指挥体系运转和值班值 守、领导带班情况。他要求各部门迅 速进入应急状态,把做好疫情防控工 作作为重要政治任务,全面激活疫情 防控应急指挥体制,坚持问题导向,立

值守,对来往高新区司乘人员逐一进 好城市大门。

了解通道设置、人员配备、信息登记等 务中心了解疫情防控工作开展情况。 小,周密部署,超前防范,坚决彻底 炎疫情防控阻击战做好充足准备。

坚决筑牢疫情防控坚固防线。 重点地区返高新来高新的车辆和人员 在 百 川 智能 公 司, 庞秋 原 详细 推进规范化建设和管理, 确保应急保

防控措施落实情况。他指出,要切实 他强调,要充分发挥基层党组织战斗 阻断疫情传播链条。 高新区党政综合办公室主要负责

本报记者 刘坤 摄

足于"防",强化"八个到位",全面、及 落实各项防控措施,每一个环节都不 以赴做好农村、社区疫情防控工作,让 隔离点是疫情防控的重点环节,务必

高速路口是疫情防控的重要关 做到知来源、知去向、可追溯,对中高 了解疫情防控措施落实情况,要求 障到位、满足疫情防控需求,保障人民 口。在机场高速口疫情防控查验点,风险地区人员做好医学观察、集中隔 有关部门指导企业认真查找和补齐 群众身体健康。要全力以赴加快推进 公安等部门组成的工作专班24小时。离或劝返工作,真正把好交通关口、守。短板弱项,从早从严从细从实做好。建设进度,相关单位要统一思想,协同 疫情防控各项工作。他指出,要筑 配合,以时不我待的紧迫感,克难攻 行查验。"日均车流量多少?""车辆来 在荣馨园社区,庞秋原检查了社 牢基层第一道防线,聚焦四类人群, 坚,科学安排施工工序,在确保质量和 源去向是否精准掌握?""应急预案是 区进出人员车辆登记、验码、测温等防 全面落实防控措施,宁可信其有、不 安全的前提下,全力加快进度,力求早 否完善?"庞秋原现场查看检疫流程, 控措施落实情况,并走进社区党群服 可信其无,宁可信其大、不可信其 日完成建设任务,为坚决打赢新冠肺

发挥交通卡口的前哨作用,不折不扣 堡垒作用和党员先锋模范作用,全力 庞秋原还来到瓦官庄、孙家庄城 同志陪同暗访检查。

团来到高新区实地观摩重点项 目 52 个,总投资 157 亿元。 个个规模大、带动能力强的好项 系统项目,智能仪器仪表领军 家,均位居全市第一。帝马科 目建设情况。高新区党工委书 2020年,高新区被评为国家产 目、大项目、新项目在高新区落地 企业汇中公司投资2亿元建设 技新能源环保设备、德润达智 记、管委会主任庞秋原,管委会 业转型升级示范园区。今年, 开花,项目建设亮点频闪的背后, 的超声测流仪表产业园已竣工 能轨道交通部件、平升电子智 又被国家发改委等四部评为全 高新区有哪些"真招""实招"? 投产。此外,国华科技的高端 能传感系统等20余个科技项目 今年以来,高新区牢固树 国6个"真抓实于、成效明显、 发挥现有企业优势上项 离心振动设备项目将建成国内 已卅上并加快建设。

古江,市政协主席胡国辉,市人 班化运作模式,"线上+线下" 项目建设是稳定经济基本 力推动引领区域发展的重大项 果产业化步伐。目前,高新区已 大党组书记、市委宣传部长杨 同步招商,"谋划+实施"一起 盘的"压舱石""千斤顶",是加快 目开工建设、竣工投产。焊接 有高新技术企业237家,市级以

洁等市四大班子领导带领全市 推进,迅速掀起了产业项目建"四个高新"建设的重要动力源,产业龙头企业开元集团投资上研发平台120家,市级以上科

本报记者 刘坤 摄 本报讯(杨欢)8月4日上 立"项目为王"理念,落实"五个 通报表扬的产业转型升级示范 目。今年以来,高新区充分发 "筑巢育凤"行动,加速建设了-午,省委常委、唐山市委书记张 一"工作机制,实施项目建设专 园区"之一,为全省唯一。 挥龙头企业示范带动作用,强 批科技企业孵化器,推动科技成

疫盲传等情况。他强调,要严格落实

疫情防控各项措施,进一步强化体温

检测,引导佩戴口罩、保持距离、防止

聚集,做好重点人员协查、排查和转

人民群众生命安全和身体健康。

在京唐智慧港纬二路经六路交口

的情况汇报,详细询问隔离点基础设

施建设的具体方案和问题困难。他指

出,目前疫情防控工作形势严峻,集中

主题实践活动启动仪式

党工委书记、管委会主任庞秋原在讲话中指出,作为新时代的青年,要肩负时

区直各单位、各镇办干部员工,企业代表、群众代表近百人参加启动仪式。